

濉溪农商银行护航“三夏”生产

# 金融服务映照丰收笑颜



银行工作人员走访农户

麦穗金黄，饱满归仓。当夹杂着些许炎热的夏风拂过，相准大地上的麦浪翻滚，夏收工作也正式拉开帷幕。作为深耕地方、服务“三农”的百姓银行，安徽濉溪农商银行坚持早谋划、畅链条、强保障，切实将做好粮食安全金融保障工作作为金融支持全面推进乡村振兴的重要着力点，用更高效、更优质的金融服务将丰收笑颜送进百姓心坎里。截至目前，该行普惠农户

## 武义农商银行 金融助农企 粽香飘万里

日前，浙江武义食品加工企业开足马力，加紧赶制红枣粽、蜜枣粽、八宝粽、豆沙粽、灰汤粽等特色口味粽子，满足市场供应。浙江农商银行辖内武义农商银行积极聚焦粽子市场销售旺季，主动上门为商户、企业送服务、送政策、送资金，充分发挥金融保障和服务作用，助力企业“粽香四溢”。

夏超鑫

## 宁明农商银行 为企业金融服务保障

近年来，小龙虾消费市场的热度推动了广西壮族自治区宁明县海渊镇小龙虾养殖业的发展，这背后离不开宁明农商银行提供的金融服务保障。

李某在宁明县海渊镇有300亩的小龙虾养殖基地，今年因扩大规模导致购买虾苗资金不足。该行海渊支行客户经理了解到李某的情况后，主动联系李某并告知他可以申请办理“易农经营贷”，仅3天时间，李某就获得该行30万元贷款，解决了李某的燃眉之急。

截至目前，该行已发放各项支农贷款6.1亿元，有力地支持了百姓创业和乡村振兴健康快速发展。

甘璋祺

## 太仓农商银行 获运营工作多项荣誉

日前，为表彰全系统2023年运营条线先进集体和个人，总结去年全系统运营工作，江苏省农信联社召开了全省农商银行系统2024运营年会。

会上，太仓农商银行分别荣获“圆鼎家园”品牌形象展示区最佳创意奖和部门文化展示区最佳创意奖，该行双凤支行运营主管李佳荣获“圆鼎家园贴心助理奖”。

该行将围绕高质量建设“四品”运营，持续擦亮“圆鼎家园”运营品牌，携手共筑“五彩圆鼎家园梦”，奋力推动新一年运营工作迈上新台阶、再创新佳绩。

陈婷

## 兴化农商银行 开展专题调研活动

近日，江苏兴化农商银行董、监事会开展“走千访万惠主体，量质提升促发展”专题调研活动。

该行董、监事会们先后来到周庄镇东浒村党性教育基地、盛坚友纪念馆、里下河地区农村第一个党支部纪念馆、江苏省特色田园乡村胡官村等地开展党性教育，调研新农村建设及生态旅游情况，并对江苏兴海特钢有限公司等地进行参观调研，就如何有效通过精准走访、优化服务、加大有效信贷投放来进一步助力各类经营主体，如何高效服务实体经济展开讨论并提出了意见和建议。

谢培

## 上犹农商银行 “银企”合作实现共赢发展

日前，江西上犹农商银行与深圳市江西上犹商会签署战略合作协议，实现三年为上犹籍在深圳创业人士提供两亿元贷款资金支持，推动“银企”协同发展。

本次战略合作协议的签署，标志着上犹农商银行与深圳市江西上犹商会将在资金结算、融资授信、现金管理等方面展开深度的业务合作，更将在维护营商环境、助力地方经济增长、维护良好的经济生态方面贡献各方的力量，真正实现“银企”携手并进、互惠共赢的共同目标。

黄高娟

贷款较年初净增2.04亿元。

“张大哥，今年收购计划定了没？资金还缺多少？”“大爷，地里麦子长得这么好，亩产大概能有多少斤啊？”早在麦穗青时，濉溪农商银行便开始积极部署夏收金融服务工作，坚决做到精准对接、有效解决农户与企业的资金需求。该行上下联动、分区划片采取包点、包户的形式开展走访对接工作，全面调查了解辖内客户信贷需求，并结合整村授信评级结果单列夏收信贷支持计划，做到信贷需求早了解、客户情况早调查、贷款授信早办理，让客户真正做到“钱等粮”；提前召开仓储质押贷款及夏收金融服

务工作座谈会，及时通报营销跟进情况，加大对授信客户的跟踪回访力度，建立夏粮收购信贷业务“绿色通道”，实施首问负责制业务限时办结制度，提高审批效率，全面助力夏粮收购颗粒归仓。

该行针对夏粮收割、收购与良种收购、秸秆回收等夏收的不同阶段，分别推出“农机贷”“粮贸易贷”“仓储易贷”“良种易贷”与“农作物再生资源贷”等夏收系列信贷产品，确保从夏粮收割到秸秆回收全过程中均有符合客户需求的信贷产品，并采取优惠利率，最大程度让利于客户；全面聚焦粮贸产业链上、中、下游金融需求，建立健全夏收时节涉农、小微企业“敢贷、愿贷、能贷、会贷”的长效机制，加大“首贷户”信贷投放力度，精准滴灌农户、粮贸企业、新型农业经营主体及面粉厂、食品加工厂等，降低客户融资成本，深耕区域建设。前不久，该行与濉溪县种子协

会签订《战略合作协议》，并现场与参会企业代表签订《“银企”合作意向书》，达成授信意向7300万元，为夏收工作添翼助力。

该行对辖内惠农服务室、ATM机及助农取款点的设备进行全面检修，时刻关注手机银行运行情况，确保农户与下乡收粮客户能够足不出户、随时办理存、取款与转账业务，并在各营业网点配备足量“零钱包”，满足农户现金需求。该行各党支部深入各乡村村“两委”，走进禁烧宣传值守点，为午季禁烧工作人员送上矿泉水、毛巾、蚊香等防暑降温物品，并向其致以诚挚敬意。同时，各乡营业网点充分发挥厅堂宣传与外拓营销的联动作用，带上机具深入田间地头一线为有需要的客户办理手机银行、社保卡、贷款申请等业务，全面提升金融服务质效。

于静静



日前，河南正阳农商银行工作人员到正阳县新阮店乡收购麦草户中了解信贷资金使用情况。正阳农商银行组织工作人员实行“网格化”营销，将金融服务融入当地“三夏”生产之中，确保辖区客户经营资金充足。图为该行工作人员向农户了解信贷资金使用情况。

李书令

## 永州农商银行 精准滴灌“专精特新”企业

一直以来，湖南永州农商银行聚焦“专精特新”企业需求，不断创新金融产品、优化服务模式、开辟“绿色通道”、加大培植力度，累计发放“专精特新”中小企业贷款两亿余元。

湖南锦络电子股份有限公司是一家集电子元器件开发、生产、销售和电子元器件电镀于一体的国家级“小巨人”企业、高新技术企业。在该公司项目建设急需资金的关键时刻，该行大力推进“小微科技金融服务提升”行动，深入园区、企业走访对接，主动了

解资金需求，开辟“绿色通道”，精准高效授信，因户施策，根据企业资金需求灵活匹配贷款金额、期限、还款方式，分批次给予贷款支持，累计发放贷款4300万元，解决了企业融资难题。

湖南恒飞生物医药股份有限公司是一家高新技术企业，主要生产生物检测与生物诊断行业相关的产品。前不久，该企业急需资金扩大生产，该行在详细了解其信贷需求后，主动送“贷”上门，为其发放780万元融资担保贷款，助力该企业提升生产效能。该公司负

责人表示：“永州农商银行想客户之所想、急客户之所急，融资越来越方便、效率越来越高、服务越来越到位，在我们最需要的时候不仅及时提供贷款支持，还为我们开通了工资代收代发，网上银行服务，与企业携手共进、并肩同行。”

永州农商银行始终坚持服务“三农”初心，支微支实使命，扎实做好金融“五篇文章”，为产业发展添砖加瓦，为乡村振兴赋能添彩，为永州经济社会发展贡献金融力量。

周珍云

## 大悟农商银行 金融助力黄茶产业发展

近年来，随着湖北大悟县茶产业快速发展，茶种植面积逐年扩大，优质茶叶产量逐年增加，已实现红茶、绿茶、黄茶、白茶、抹茶及全类别产品开发，初步形成“红绿黄白抹、春夏秋冬全采”格局。

王仕栋返乡创业成立了湖北红绿黄茶业有限公司，利用宋湾村的秋茶鲜叶，投资新建自动化黄茶加工生产线，并从安徽农业大学引进黄茶制作工艺，通过“高校+企业+合作社”联农带农的合作模式，积极发展“双福山”黄茶产业，解决大悟县夏、秋茶叶资源利用率

不高、效益低、品牌影响力弱等难题。

前不久，王仕栋因建设厂房、购买制茶机械等各项费用的支出，在采茶季需大量收购鲜叶、设备维护及产品推广时遇到资金难题。大悟农商银行党委书记龚家锋在知晓情况后，经过实地调研走访，全面了解黄茶生产、制作、营养价值及市场环境，他表示，要积极主动服务，为茶农、茶叶加工合作社和龙头企业制定“一揽子”的融资解决方案，提供最便捷、最高效、最优质的金融服务。随后，该行迅速展开行动，由客户

经理上门开展贷前调查，针对该企业的生产经营及生产属性，为他办理了“共同富裕贷”，两日内便为企业发放了300万元的资金贷款，为企业解决了资金困境。

在获得信贷资金支持后，该公司开始大量收购鲜茶叶制作黄茶，一袋袋包装精美、品质优良的黄茶陆续上市，并于日前，作为“第九届中蒙俄万里茶道城市合作大会”城市合作对接会指定发言人，获得了“万里茶道”沿线城市中外友人的一致好评。

舒彦斌

## 唐县农信联社 提升会计结算工作质效

日前，为规范会计核算行为，提高会计核算质量，河北唐县农信联社充分发挥委派会计管理、监督职能，健全会计监督制度，强化内控监督机制，全力保障会计信息的合法性、真实性、完整性。

该联社每月组织辖内委派会计召开例会，内容包括：委派会计人员汇报会计核算和会计监督工作情况、解决会计核算、会计监督工作中存在的问题、传达上级精神和安排部署下步工作等内容，以会代训发挥好工作布置、情况反馈、知识探讨和经验交流作用，逐步形成思想统一、上下步调一致的会计履职标准和方向，提高委派会计业务水平和管理能力。

该联社通过实行委派会计换位检查制度，逐步找到操作性强、快速直观解决柜面问题的途径，进一步推进营业网点间的交流。该联社要求委派会计撰写工作报告，于月度例会日分别上报联社，报告内容包括自身履行职责情况、会计监督中发现的问题、制止、纠正和规范的问题，未纠正问题的原因及工作建议等。该联社通过全方位检查、全方位交流、全方位学习，使会计基础工作更加系统化、规范化，大大减少了基层单位发生风险的可能性。

该联社会计结算部制订切实可行的业务学习计划，要求委派会计采取业

余自学、集中学习、岗位培训等多种方式强化学习，充分掌握柜面业务知识，熟练掌握业务操作流程，着力培养一支有经验、适应业务的复合型委派会计队伍，以适应业务发展需要。该联社每季度末组织委派会计进行一次业务培训，内容包括国家财经法规、方针、政策、信用社各项财务会计管理制度及会计监督相关的业务知识，从身边案例切入，直指问题，解决问题。

该联社对委派会计建立工作档案，将其日常工作培训情况、重大问题呈报情况、催办落实情况等进行登记，按季度考核，切实增强委派会计的危机意识和责任意识。

辛媛媛 王丽伟

## 阳曲农商银行 精准对接满足客户资金需求

走在山西阳曲县大孟镇北家庄的乡间道路上，可以看到一排连一排，一个接一个的标准化蔬菜大棚，燕子生态农业种植基地的白色蔬菜大棚在夏日阳光下显得格外耀眼。

“多亏了咱阳曲农商银行90多万元的贷款，让我采购了西班牙布尼奥尔西红柿种子和内蒙古有机肥，才一步步走向致富路，由于我的西红柿品种抗病能力强、硬度高、个头大、果型美观，加之采用有机肥种植，是无公害的绿色蔬菜，虽然较普通的西红柿贵些，但口感沙甜，投入市场后供不应求。”燕某开心地说道。他表示，大学毕业后，决定返

乡创业，但因资金有限，找不到正规的借款渠道，心中的梦想一直没有实现。山西阳曲农商银行小微事业部在宣传贷款政策时得知这一情况后，客户经理在充分调查的基础上，以最快的速度、最优的服务，为其办理了贷款手续，解决了燕某的燃眉之急。

该行主动担当起绿色金融“头雁”，不断巩固扩大乡村振兴整村授信成果，积极推广“支农支小支微”授信试点经验，不断夯实贷款客户基础，实现了更有质量、更有内涵的客户数量翻番。截至目前，该行各项贷款余额较年初净增4.22亿元。

范之琦

## 利辛农商银行 健全机制提升普惠金融效率

一直以来，安徽利辛农商银行立足服务“三农”、服务小微、服务县域实体经济的市场定位，不断健全机制，提升普惠金融效率，为全县实体经济的发展夯实基础。截至目前，该行新增发放各类涉农贷款1.14亿元，为全县432户“三农”主体解决融资需求。

该行完善“专业管理机制”，通过严格落实监管部门关于涉农贷款“保持总量增长”的要求，全面加强涉农贷款的管理；建立健全“‘三农’专业委员会”，负责“三农”业务发展战略规划的拟定、监督和基本政策制度的执行；建立健全“专业服务机制”，制定开发具有自身特色和针对性的专业性产品、特色化服务。

该行严格落实“四新要求”，对新

型农业经营主体做好创新服务，在开户、汇兑、结算、授信与贷款方面，提供链条式的一体化服务，并提供金融信息和信贷支持；对新市民提供“一揽子”金融服务，结合该县农业人口、务工人员、返乡农民工人数多的情况，该行积极开展金融知识和金融产品宣传，并为其提供创业贷款、做好金融支持；针对新业态探索链条服务，该行正逐步探索对“三农”相关的家庭农场、农民专业合作社等予以创新服务，采取放宽贷款条件、增加授信额度、缩短贷款流程等形式，提高金融支持的可获得性；探索农村“两权”抵押贷款新思路，紧跟金融政策导向，积极稳妥开展了“金土地”土地经营权抵押贷款，并不断扩大规模，创新贷款形式。

李晓刚

## 岚县农商银行 让信贷资金及时送达涉农企业

近期，山西岚县农商银行持续开展“问需于民、送贷上门”集中营销日活动，通过讲产品、问需求、做服务，进一步提升了普惠金融服务质效，拓宽金融服务覆盖面，满足客户多元化的金融服务需求，全面打造百姓满意的“吕梁山上百姓银行”。

该行立足本地特色，坚守市场定位，主动融入县域经济发展，“农商快办”服务队立足特色做实做细，为企业、农户提供特色化服务和信贷产品。该行党委班子成员带头与特色企业对接，走访了山西省岚县土豆宴全国推广总部餐饮管理有限公司、吕梁丰年农业科技服务有限公司、岚县源运达工程机械有限公司等特色企业，了解融资需求，主动营销，积极宣传信

贷产品和信贷政策，在企业发展壮大关键时刻，及时送上金融支持，助企业纾困解难。本次活动该行共为企业提供资金支持490万元。

该行“农商快办”服务队坚持普惠金融理念，以整村授信为依托，创新营销模式，积极开展普惠金融营销活动，不断加快普惠金融步伐。他们深入街头巷尾，走访田间地头，主动摸排客户资金需求，找准产品、服务连接点，大力支持农耕及生产需求，将贴心的金融服务及时送达千家万户。

下一步，该行将继续立足本地特色，提供特色化服务和产品，发力纾困企业，进一步打通金融服务堵点，持续赋能乡村产业振兴。

杨丽芳

## 青县农信联社 举办“健步走+金融宣教”活动

日前，河北青县农信联社积极响应河北省农信联社要求，举办了“健步向未来，奋进新征程”健步与综合宣传活动。该联社领导班子成员、中层、各部室及营业网点基层职工共计110余人参加了此次活动。

为使本次健步走活动内容更丰富、形式更新颖、与群众互动感更强，该联社将健步走与“2024年金融知识‘五进人’集中宣传教育活动”“存款保险集中宣传月”“拒绝非法金融，筑牢全社会洗钱风险防线”等普惠金融宣传相结合，同步开展金融知识、业务宣传拓展活动。活动开始，大家高举党旗、河北农信旗帜，精神抖擞，保持着整齐统一的队形有序前行，一路走来，引起众多晨练群众驻足围观、拍照，员工言行举止展现良好的精神风貌、整齐划一的队

伍，使该联社成为一道靓丽的风景线。

为进一步做好普惠金融宣传工作，聚焦人民群众对金融知识的迫切需求和薄弱领域，扎实开展普惠金融知识宣传，该联社员工在途经广场和返回途中，向过往的群众发放宣传折页，并耐心地讲解，要谨防电信诈骗，要远离非法集资；不要出租、出借银行卡，筑牢洗钱风险防线；“存款到银行，安全有保障”等金融知识，进一步提升人民群众金融服务的获得感。

本次活动在突出全民健身宣传效果的同时，结合该联社存贷业务、反电信诈骗、反洗钱等方面进行宣传，充分展现了该联社践行普惠金融的初心使命，进一步增强了员工团队意识和协作精神，营造了健康积极的农信文化氛围。

顾明明



日前，江苏涟水农商银行携手涟水县妇女联合会，充分发挥妇联组织优势和农商银行服务优势，共同开展“爱心妈妈”志愿服务行动。活动中，“爱心妈妈”与结对儿童共同参与儿童趣味游戏、亲子互动游戏、巧手绘花盆等环节，增进情感交流，陪伴孩子们度过了一个精彩纷呈的“六一”儿童节。活动结束后，该行党委委员、副行长刘亮为孩子们送上关爱礼包。图为活动现场。

向阳